

**Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Προσφύγων-Εγκλωβισμένων-Αγνοουμένων-Παθόντων για την πρόταση νόμου «Ο περί Αναγνώρισης της Προσφοράς, Καθιέρωσης Ημέρας Μνήμης και Τιμής και Παροχής Ωφελημάτων προς τους Αιχμαλώτους Πολέμου του 1974 και προς τους Εξαρτωμένους τους (Τροποποιητικός) Νόμος του 2019»**

**Παρόντες:**

Σκεύη Κούτρα Κουκουμά, πρόεδρος	Κυριάκος Χατζηγιάννης
Νίκος Κέττηρος	Χαράλαμπος Πιπτοκοπίτης
Μαριέλλα Αριστείδου	Ρούλα Γεωργιάδου
Ονούφριος Κουλλά	

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Προσφύγων-Εγκλωβισμένων-Αγνοουμένων-Παθόντων εξέτασε την πιο πάνω πρόταση νόμου, η οποία κατατέθηκε στη Βουλή από τους βουλευτές Αντρέα Φακοντή, Σκεύη Κούτρα Κουκουμά και Ελένη Μαύρου εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 10 και 17 Νοεμβρίου 2020. Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Εσωτερικών, του Παγκύπριου Συνδέσμου Αιχμαλώτων Πολέμου 1974 και της Παγκύπριας Οργάνωσης Αποκαταστάσεως Παθόντων (ΠΟΑΠ) . Το Υπουργείο Οικονομικών, το Υπουργείο Άμυνας και η Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας, παρ' όλο που κλήθηκαν, δεν εκπροσωπήθηκαν στη συνεδρία της επιτροπής.

Σκοπός της πρότασης νόμου είναι η τροποποίηση του περί Αναγνώρισης της Προσφοράς, Καθιέρωσης Ημέρας Μνήμης και Τιμής και Παροχής Ωφελημάτων προς τους Αιχμαλώτους Πολέμου του 1974 και προς τους Εξαρτωμένους τους Νόμου, ώστε ο όρος «Όμηρος Πολέμου», όπου απαντά σε αυτόν, να αντικατασταθεί από τον όρο «Μη Στρατεύσιμοι/Άμαχοι 1974».

Η εκπρόσωπος του Υπουργείου Εσωτερικών ενημέρωσε την επιτροπή ότι η διαδικασία κατάρτισης Μητρώου Μη Στρατευσίμων/Αμάχων 1974 έχει ήδη αρχίσει και οι ενδιαφερόμενοι, αφού αξιολογηθούν κατά πόσο πληρούν τις προβλεπόμενες στην ισχύουσα οικεία νομοθεσία προϋποθέσεις, εγγράφονται στο υπό αναφορά μητρώο.

Οι εκπρόσωποι του Παγκύπριου Συνδέσμου Αιχμαλώτων Πολέμου 1974 και της ΠΟΑΠ δήλωσαν ότι συμφωνούν με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις της πρότασης νόμου.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Προσφύγων-Εγκλωβισμένων-Αγνοουμένων-Παθόντων, λαμβάνοντας υπόψη τα πιο πάνω, υιοθετεί τους σκοπούς και τις επιδιώξεις της πρότασης νόμου και ομόφωνα εισηγείται στη Βουλή την ψήφισή της σε νόμο.

1<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2020

Αρ. Φακ.: 23.02.060.093-2019

ΣΚ/ΘΧ